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KẾ HOẠCH 

Phòng, chống dịch bệnh Covid – 19

Căn cứ công văn số 118/SGDĐT-CTTT ngày 29 tháng 01 năm 2021 của SGD đào tạo tỉnh về việc triển khai cac biện pháp cấp bách để phòng, chống dịch tại vùng dịch Hải Dương, Quảng Ninh;
Căn cứ công văn số 198/UBND-VP  ngày 29 tháng 01 năm 2021 của UBND thị xã Buôn Hồ  về việc triển khai cac biện pháp cấp bách để phòng, chống dịch Covid – 19;
Căn cứ công văn số 28/PGDĐT ngày 01 tháng 02 năm 2021 của PGD thị xã Buôn Hồ  V/v triển khai Công văn số 198/UBND-VP ngày 29/01/2021; Công văn số 118/SGDĐT-CTTT ngày 29/01/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai các biện pháp cấp bách để phòng chống dịch Covid 19;

BHG trường xây dựng kế hoạch cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU 
1. Mục tiêu chung
Tăng cường các biện pháp phòng chống dịch bệnh nhằm ngăn chặn sự xâm nhập và lây lan của dịch bệnh; chủ động ứng phó có hiệu quả nhất góp phần bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe trẻ em, học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên trong nhà trường.
2.  Mục tiêu cụ thể
- Thực hiện nghiêm túc công văn chỉ đạo của Phòng giáo dục về việc phòng chống dịch Covid 19.
- Thực hiện tốt  “Thông điệp 5K: khẩu trang, khử khuẩn, khoảng cách, không tụ tập đông người, khai báo y tế”

- Theo dõi, quản lý tốt sức khỏe học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường, giám sát chặt chẽ, phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh hoặc nghi ngờ mắc bệnh, ngăn chặn kịp thời không để dịch bệnh xâm nhập vào trường học.

- Phối hợp với trung tâm y tế xây xã dựng chương trình hành động, tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên và cha mẹ học sinh về nguyên nhân, hậu quả và các biện pháp phòng, chống dịch Covid 19
- Triển khai các hoạt động vệ sinh phòng bệnh tại nhà trường, đảm bảo các điều kiện về vệ sinh phòng học, nguồn lực và cơ sở vật chất sẵn sàng đáp ứng kịp thời với các tình huống về dịch bệnh trong nhà trường. Nhất là thời điểm trước, trong và sau tết Nguyên đán Tân sửu 2021.
- Triển khai thực hiện dạy học trực tuyến nếu phải nghỉ học kéo dài (nhà trường có kế hoạch cụ thể dạy học trực tuyến và dưa bài lên trang Web của nhà trường để học sinh học hoặc bằng cách nào để học sinh tiếp cận được bài học)
II. NHỮNG NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Công tác chỉ đạo, điều hành
- Chủ động, kịp thời nắm bắt các chỉ đạo, điều hành của cấp trên và Ban Chỉ đạo phòng chống bệnh dịch thị xã Buôn Hồ, GDĐT thị xã về việc  triển khai thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh. 

- Chỉ đạo các đoàn thể, tổ trưởng trong nhà trường phân công đoàn viên và các thành viên trong tổ của mình làm tốt công tác tuyên truyền đến tất cả các học sinh cũng phụ huynh học sinh về cách phòng chống dịch bệnh.
 
- Chỉ đạo tăng cường hiệu quả hoạt động y tế trường học, thực hiện công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu, tư vấn phòng, chống dịch bệnh và nâng cao sức khỏe đối với trẻ em, học sinh; đảm bảo các quy định về trang thiết bị, thuốc thiết yếu, để ứng phó với dịch bệnh.
- Chỉ đạo các đoàn thể, tổ trưởng trong nhà trường phân công đoàn viên và các thành viên trong tổ của mình làm tốt công tác vệ sinh trường học đảm bảo vệ sinh trong nhà trường .


- Thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Ban Chỉ đạo phòng chống bệnh dịch các cấp. Thực hiện chế độ báo cáo theo quy định. 

2. Tăng cường công tác truyền thông 
- Quán triệt đầy đủ, sâu sắc các văn bản chỉ đạo, điều hành, hướng dẫn của Trung ương, địa phương và Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh của phòng GD&ĐT để cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên (CBGVNV), học sinh, nắm vững tầm quan trọng, yêu cầu, nội dung của công tác phòng, chống dịch bệnh.
- Đẩy mạnh tuyên truyền đến phụ huynh học sinh và cộng đồng để phối  hợp phòng, chống dịch bệnh; bảo vệ sức khỏe học sinh. 
- Đa dạng hóa hình thức truyền thông. Phát huy hệ thống thông tin của Website của trường (tovinhdien.buonho.edu.vn) và các phương tiện truyền thông nhằm thông tin đầy đủ tình hình dịch bệnh, mức độ nguy hiểm, công tác phòng, chống dịch bệnh,…, giúp cha mẹ học sinh và học sinh không hoang mang, không sợ hãi và cũng không mất cảnh giác, bình tĩnh đối phó với dịch bệnh.
- Phối hợp với Trung tâm Y tế xã để phun hóa chất phòng chống dịch bệnh cũng như có biện pháp xử lý kịp thời khi có trường hợp nghi ngờ.
3. Tăng cường công tác phối hợp trong công tác phòng, chống dịch bệnh tại nhà trường
- Phối hợp với các cơ quan y tế  xã hướng dẫn chuyên môn về công tác phòng, chống dịch bệnh; tuyên truyền, giáo dục và nâng cao nhận thức về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, cung cấp đủ nước uống, nước sạch cho CBGVNV và học sinh; thường xuyên làm vệ sinh môi trường, khử khuẩn lớp học; kịp thời phát hiện và thực hiện đầy đủ các biện pháp cách ly có hướng xử lý kịp thời; sau khi nghỉ tết Nguyên đán;
- Phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương, các đoàn thể, UBND  xã, phường để thực hiện phòng chống dịch bệnh tại nhà trường và địa phương. 

- Phối hợp chặt chẽ với cha mẹ học sinh triển khai các giải pháp để kịp thời phát hiện những trường hợp học sinh có nguy cơ hoặc các dấu hiệu bị bệnh để kịp thời phối hợp với cơ sở y tế khám bệnh và điều trị.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công việc chung
- Xây dựng và triển khai kế hoạch phòng, chống dịch bệnh tại đơn vị; triển khai đầy đủ, kịp thời các giải pháp phòng, chống dịch bệnh Covid – 19 theo các văn bản chỉ đạo có liên quan của các cấp quản lí. 
- Theo dõi và quản lý tốt sức khỏe  học sinh, CBGVNV của đơn vị nhằm phát hiện sớm các trường hợp bất thường, nghi mắc bệnh để thông báo ngay cho cơ quan y tế khám, điều trị kịp thời, kiên quyết không để dịch bệnh xuất hiện và lây lan trong trường học. Kể cả trong thời gian nghỉ tết Nguyên đán. 

- Tăng cường phối hợp với cha mẹ học sinh để nắm bắt kịp thời tình hình, diễn biến sức khỏe học sinh. 
- Hướng dẫn  học sinh, CBGVNV giữ ấm cơ thể, vệ sinh cá nhân, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, súc họng bằng nước sát khuẩn miệng; che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải hoặc khăn tay để làm giảm phát tán các dịch tiết đường hô hấp. Nhà trường chủ động trang bị sẵn khẩu trang, nước súc miệng, nước rửa tay, sẵn sàng cung cấp (miễn phí) cho giáo viên, học sinh quên mang theo.(nếu cần)
- Chủ động phối hợp với Trung tâm y tế địa phương để mua các dung dịch khử khuẩn, xà bông, cồn, … để đảm bảo vệ sinh trường, lớp. Thực hiện đầy đủ các hoạt động vệ sinh phòng bệnh, cung cấp đủ nước uống, nước sạch; thường xuyên làm vệ sinh môi trường, vệ sinh khử khuẩn lớp học. 
- Chủ động phối hợp trạm y tế xã, tổ chức điều tra, giám sát, phát hiện cách ly, xử lý kịp thời không để dịch bệnh lây lan; chủ động báo cáo khi phát hiện các trường hợp nghi nhiễm bệnh của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.  

- Tiếp tục hướng dẫn học sinh thực hiện các kỹ năng phòng, chống dịch bệnh, tự chăm sóc khỏe, công tác an toàn thực phẩm, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường (rửa tay bằng xà phòng trước khi ăn và sau khi đi vệ sinh, tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường tại trường học, tuân thủ việc ăn chín, uống chín,…).

- Tuyên truyền việc bảo đảm dinh dưỡng hợp lý kết hợp với chế độ rèn luyện thể lực phù hợp với độ tuổi, thể trạng của trẻ em, học sinh và điều kiện của gia đình trẻ em, học sinh để dự phòng các bệnh không lây nhiễm.

- Huy động sự tham gia của Ban đại diện cha mẹ học sinh trong việc giám sát công tác chăm sóc sức khỏe học sinh, vệ sinh trường lớp.
- Thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh ovid – 19 từ nguồn kinh phí sự nghiệp y tế, giáo dục và đào tạo hằng năm theo phân cấp ngân sách hiện hành của đơn vị. Nguồn trích bảo hiểm y tế học sinh theo quy định hiện hành.

- Thực hiện nghiêm túc, kịp thời các báo cáo theo quy định;
Trên đây là Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh Covid - 19 của trường THCS Tô Vĩnh Diện.
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (b/cáo);
- BCĐ phòng chống dịch(theo dõi chỉ đạo)
- Các Đoàn thể -  tổ chuyên môn (thực hiện);

- Trung tâm y tế xã (để phối hợp);

- Lưu: VT.
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